
ТЕСТ
«Общественные движения при Александре I и Николае I »

• 1. Как называются сторонники коренного изменения 
существующих порядков и решительных действий?

• а)  либералы  
• б)  консерваторы  
• в)  радикалы  
• г)  реалисты
• 2. Автор "Конституции", программного документа 

Северного общества декабристов:
• а) Радищев А.Н.
• б)  Пестель П.И.
• в)  Муравьев-Апостол С.И.
• 4. Муравьев Н.М..
• 3. Автором "Русской Правды", программы "Южного 

общества", был:
• а) Пестель П.И.
• б)  Муравьёв-Амурский Н.Н.
• в)  Муравьев Н.М.
• г)  Муравьев-Апостол С.И.
• 4. В программных документах тайных обществ будущих 

декабристов предусматривалось:
• а) Сохранить крепостное право
• б)  Отменить крепостное право
• в)  Сохранить самодержавную монархию
• г)  Ликвидировать гражданские свободы.
• 5.  К предпосылкам возникновения движения декабристов 

не относятся:
• а) Господство крепостного права и сохранение самодержавия.
• б) Патриотический подъем, вызванный Отечественной войной 

1812 года.
• в) Идеи французских просветителей.
• г) Создание министерств.
• 6. Разработка идеологии российского консерватизма 

принадлежит: 
• а) Н.В. Кукольнику; 
• б) Н.Г. Устрялову; 
• в) Ф.В. Булгарину;
• г) С.С. Уварову; 

• 7. Выберете неправильный ответ. Чем, по мнению, консерваторов 
отличалась Россия от Запада:

• а) православием; 
• б) либерализмом; 
• в) самодержавием; 
• г) народностью. 
• 8. Какое движение было представлено западниками и 

славянофилами :
• а) социалистическое; 
• б) консервативное; 
• в) либеральное; 
• г) революционное 
• 9. Западники считали, что 
• а) что реформы Петра I повели Россию по пути ненужных 

заимствований у Запада; 
• б) что Россия стала цивилизованным государством благодаря 

преобразованиям Петра Великого 
• 10. Укажите неправильный ответ. Каковы общие черты у 

западничества и славянофильства:
• а) расчёт на то, что реформы будут носить постепенный и 

осторожный характер;
• б) уверенность в возможности мирного осуществления реформ; 
• в) отрицательное отношение к крепостному праву; 
• г) создание равноправного объединения славянских республик 
• 11. Деятели революционного движения: 
• а) А.И. Герцен; 
• б) П.Д. Киселёв 
• в) А.П. Ермолов;
• г) В.Г. Белинский;
• 12. Главной задачей, стоявшей перед страной в середине 19 

века, славянофилы считали:
• а) чтобы примкнуть к Западу и образовать «единую 

общечеловеческую культурную семью»;
• б) возвращение России «в старое, самобытное состояние». 
• 13. А.И.Герцен определил путь развития для России:
• а) коммунизм
• б) капитализм
• в) консерватизм
• г) коллективизм 



• 1) Даты царствования Петра I:
• А) 1672-1725
• Б) 1675-1724
• В) 1682-1725
• Г) нет правильного
• 2) Основной налог с податных 

сословий, введенный Петром I в 
начале XVIII в. назывался:

• А) выкупные платежи
• Б) оброк
• В) пожилое
• Г) подушная подать
• 3) Согласно принятой в 1722 г. Табели 

о рангах продвижение по службе 
зависело от:

• А) знатности рода
• Б) личных заслуг
• В) богатства
• Г) выслуги лет
• 4): Причиной Северной войны явилось 

стремление России:
• А) получить выход к Балтийскому морю
• Б) расширить территорию на севере
•  В) завоевать побережье Северного моря
•  Г) не допустить вступления Швеции в 

Северный союз

• 5) С целью повышения боеспособности 
армии Петр I:

• А) увеличивает стрелецкое войско
• Б) увеличивает закупку железа и пороха в 

Швеции
• В) увеличивает срок службы до 25 лет
• Г) создает военный и морской уставы:
• 6) Новый  орган власти, созданный Петром I, 

назывался:
• А) Боярская дума
• Б) Земский собор
• В) Государственный совет
• Г) Сенат
• 7) В каком веке Россия стала черноморской 

державой:
• А) XV в.
• Б) XII в.
• В) XVIII в.
• Г) XIX в.
• 8) Предприятия, которые появились в России 

в XVII в. и были основаны на разделении 
труда и ручной ремесленной технике, 
назывались:

• А) Комбинат 
• Б) Завод 
• В) Фабрика 
• Г) Мануфактура 

Тест: «Внешняя и внутренняя политика Петра I»



Тест: «Внешняя и внутренняя политика Петра I»

• 9) Россия стала империей в:
• А) 1719 году
• Б) 1721 году
• В) 1723 году
• Г) 1724 году
• 10) В области внешней торговли Петр I:
• А) ввел большие ввозные пошлины
• Б) покровительствовал импорту
• В) проводил умеренную 

покровительственную политику
• Г) среди ответов А, Б, В нет правильного
• 11) Основу российской армии 

составляли:
• А) иностранные наемники и иррегулярная 

армия
• Б) принудительно набранные рекруты
• В) стрельцы и дворянское ополчение
• Г) cреди ответов А, Б, В нет правильного
• 12) Петр I создавал мануфактуры в 

основном для:
• А) для пополнения казны
• Б) обеспечения нужд армии
• В) создания купечества в качестве опоры 

экономики
• Г) среди ответов А, Б, В нет правильного


